

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 130 (4961)  
Год издания 41-й

Суббота, 28 октября 1978 года

Цена 2 коп

### ВСЕСОЮЗНОМУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет КПСС горячо приветствует и сердечно поздравляет комсомольцев, всю советскую молодежь с большим праздником — 60-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Созданный по инициативе великого Ленина, комсомол под руководством Коммунистической партии прошел большой и героический путь. С комсомолом, его славной историей неразрывно связана биография всех поколений советских людей. В его рядах прошли школу коммунистической закалки почти 150 миллионов человек. Союз молодых ленинцев ярко олицетворяет революционный порыв, романтику, вечную молодость Страны Советов, стремление юношей и девушек жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Вместе с коммунистами, со всем трудовым народом комсомольцы бесстрашно сражались на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн, самоотверженно трудились на стройках первых пятилеток и послевоенного возрождения. Ленинский комсомол внес большой вклад в построение общества развитого социализма, выступает активной созидательной силой, боевым организатором советской молодежи. Трудовые и ратные подвиги комсомола по достоинству отмечены Родиной — на его знамени шесть орденов Советского Союза!

Комсомольцы семидесятых годов свято берегут замечательные традиции Коммунистической партии, советского народа, достойно продолжают великое дело старших поколений. Молодежь настойчиво борется за осуществление исторических

решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы. Побоевому, с присущей ей энергией она участвует в освоении богатств Сибири и Дальнего Востока, преобразовании Нечерноземья, овладевает знаниями, достижениями науки, техники и культуры. ВЛКСМ помогает партии воспитывать у юной смены высокую идейную убежденность, трудолюбие, нравственную чистоту, готовность в любую минуту встать на защиту социалистического Отечества. Всеми своими делами комсомол с честью доказывает право называться ударным отрядом молодых строителей коммунизма.

В условиях зрелого социализма созданы исключительно благоприятные возможности для всестороннего и гармонического развития молодого поколения. Широкие горизонты для проявления творческой активности Ленинского комсомола, всей советской молодежи открыла новая Конституция СССР.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что комсомол, тесно сплоченный вокруг партии, будет и впредь идти в первых рядах создателей нового общества, воспитывать у молодежи марксистско-ленинское мировоззрение, готовность, волю и умение строить коммунизм.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — боевой помощник и надежный резерв КПСС!

Слава молодому поколению нашей великой Родины!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



### ИСКРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

Замечательных успехов добились в этом году комсомольско-молодежное звено по выращиванию картофеля в колхозе имени Кирова.

Хороших результатов добился тракторист этого колхоза Н. Мухачев. Комсомолец убрал на тракторе МТЗ-80 силосной массы со 110 гектаров. В настоящее время выработка на его трактор составляет 977 условных эталонных гектаров.

В совхозе «Ошминский» работает комсомолец Александр Ворожцов. В 1977 году он окончил Ошминскую среднюю школу. Над ним шефствует его отец Фрол Иванович. Благодаря ему, Александр полюбил свое дело и хорошо работает. В этом же совхозе работает В. Вшивцев, наставником которого является его отец Геннадий Спиридонович.

Комбайнер колхоза имени Ленина Ф. Голубев убрал зерновые с площади 136 га и намолотил 94 тонны, Г. Якунов — комбайнер этого же колхоза — убрал зерновых с площади 180 га и намолотил 117 тонн.

Хороших результатов добиваются и шоферы колхоза «Путь Ленина» Ю. Вшивцев — секретарь комсомольской организации и Ю. Кукушкин.

### ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

В. Л. СОЛОНИЦЫН,  
первый секретарь райкома ВЛКСМ

Шесть десятилетий в труде и борьбе по Ленинскому пути вместе с партией идет комсомол — боевой вожак молодежи. 143 миллиона советских людей прошли в нем замечательную школу гражданской зрелости.

Союзом молодежи накоплен богатейший опыт идейно-политической и организационной работы, в котором проявились закономерности развития комсомола, ленинские принципы его строения и деятельности.

Уже на этом этапе своего зарождения комсомол представлял собой принципиально новый тип общественной организации.

Это был Союз Молодежи, коммунистический по целям и идейно-политической платформе своей деятельности, добровольно признавший руководство марксистско-ленинской партии, массовый по своему характеру, построенный на принципах демократического централизма и пролетарского интернационализма, организационно самостоятельный, самостоятельный по принципам и методам работы.

Это было и является сейчас важнейшей закономерностью развития комсомола.

С чувством высокой ответственности восприняли юноши и девушки зафиксированное в Конституции предоставленное Ленинскому комсомолу, наряду с другими общественными организациями, права законодательной инициативы, широкого участия в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.

60 комсомольских лет... Разве можно представить историю нашей страны без участия комсомола в условиях ожесточенной гражданской войны. То было трудное время. Кругом разруха, голод. Нужно срочно пускать разрушенные фабрики и заводы, строить дома, пахать и засеять поля.

В тихое июньское утро 1941 года оборвалась мирная жизнь советского народа.

Грудью на защиту Родины встала молодежь. Юноши и девушки объявили себя мобилизованными, и с величайшей готовностью становились в ряды Советской Армии.

Трудно перечислить все подвиги молодежи, комсомольцев во имя Родины за годы Великой Отечественной войны.

В послевоенные годы на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в МТС и на стройках, в научно-исследовательских институтах и учреждениях — везде комсомольцы активно участвуют во всенародной борьбе за восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны. Встав во главе молодежи, комсомольцы разжигали пламя социалистического соревнования за выполнение послевоенной пятилетки, вносили в труд фронтовой огонек и комсомольскую напористость.

Сегодняшнее поколение Ленинского комсомола — это строители Байкало-Амурской магистрали, это бойцы студенческих строительных отрядов, добровольцы Нечерноземья, прибывшие на «вторую

целину» по зову партии.

Комсомольцы семидесятых, — достойные продолжатели дел своих дедов, отцов, они свято чтут и приумножают славные революционные, боевые и трудовые традиции, являются верными и надежными помощниками Ленинской Коммунистической партии.

Замечательным проявлением трудового энтузиазма нашей молодежи стала вахта Ленинского комсомола «60-летию Ленинского комсомола — 60 ударных недель!».

С первых дней октябрьской вахты юноши и девушки района, комсомольско-молодежные коллективы, бригады и звенья своим трудом, своими свершениями решили ознаменовать 60-летие Ленинского комсомола трудовыми победами и успехами в учебе.

В ходе трудовой вахты 1295 комсомольцев и молодежи приняли повышенные социалистические обязательства, в том числе 840 членов ВЛКСМ, 1037 комсомольцев и молодежи выполнили задания к 60-летию комсомола.

Комитеты комсомола, первичные комсомольские организации промышленных предприятий, организаций, учреждений, объектов, колхозов, совхозов и школ района, развернув политическую и организационную работу по вовлечению в социалистическое соревнование всех комсомольцев, юношей и девушек, добились определенных успехов в ударной трудовой вахте, посвященной 60-летию Ленинского комсомола.

Лучшими по праву считаются комсомольские организации Пижемского леспрохоза, Тоншаевской МПМК, Тоншаевского райпо, Тоншаевского КБО, колхозов «Путь Ленина», имени Кирова, имени Тимирязева, совхоза «Вякшенерский», Альдевского торфопредприятия Пижемского лесхоза, Тоншаевской районной больницы, Шайгинской учительской организации, Пижемской учительской организации, Лесозаводской ученической организации, Пижемской ученической организации, Солоньевской восьмилетней ученической организации, комсомольско-молодежные коллективы мебельного цеха, ОРСа Пижемского леспрохоза (руководители Н. Шишмакова и А. Крашенинникова), филиала Шахунской строчевышвальской фабрики (Л. Поплаухина), комсомольско-молодежный коллектив кондитеров объединения общественного питания райпо (руководитель Г. Романова), комсомольско-молодежный коллектив секции «Обувь» райпо (руководитель В. Пакичева), комсомольско-молодежный коллектив магазина «Сельхозпродукты» райпо (руководитель Т. Уланова).

Комсомольцы везде на передовых рубежах. Они всюду, где нужны пламенные сердца, пылкость ума, энергии и инициатива.

Пусть же в наших сердцах, в делах и мечтах будет всегда жив дух нашей молодости, пусть не остывает пламя наших сердец, пусть чисты и благородны будут наши помыслы.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НА ХОЛОСТОМ ХОДУ

Главным итогом и мерилом всей партийной работы являются хозяйственные дела. К этому пришли коммунисты совхоза «Ошминский» на своем отчетно-выборном собрании. И это естественно. Уже на протяжении ряда лет хозяйство топчется на месте. И в этом году планы продажи продуктов полеводства совхоз не выполнил. Под угрозой срыва и планы по продаже государству молока, мяса, шерсти. Почему же эффективность партийной работы равна практически нулю?

В совхозе «Ошминский» 47 членов КПСС и 3 кандидата в члены КПСС. Партийная организация большая, но дисциплины в ней нет. Это показало и собрание. Оно началось на час позднее, чем было назначено. Так и не появилась на собрании член бюро парткома Л. Ф. Вшивцева, которая в это время разгуливала по селу, не был на собрании инженер Л. Н. Мальцев. Это очень характеризует данных коммунистов. Не случайно, например, все выступающие говорили о плохом состоянии техники в этом году. Сейчас необходимо дежурить в поле вместе с комбайнами и тракторами. Но в совхозе гусеничные тракторы практически почти все поломаны. Безусловно, слушать критику в свой адрес неприятно, но стоило бы Л. Н. Мальцеву послушать, как коммунисты отзываются о его работе.

Очень редко в хозяйстве собираются бригадные и отделенческие собрания, да и партийные собрания проводятся с нарушением Устава КПСС. Это говорит о том, что в хозяйстве

плохо работают с людьми, в результате чего часто рабочие нарушают трудовую дисциплину. В напряженное время занимались пьянкой коммунисты А. И. Томилов и А. С. Коржавин. Какой пример они подадут остальным?

Выступающие на собрании справедливо отмечали, что сила партийной организации в ее активности, боевности. Эти качества необходимо воспитывать в каждом коммунисте, каждом труженике. И пример в этом должен подавать партком. Он же далеко не всегда последовательно добивался осуществления своих решений.

Вот и сейчас ошминцам предстоит убирать более тысячи гектаров зерновых. И здесь не было проявлено оперативности. Много шло речи на собрании о парфеновских и махалатских полях, куда сейчас комбайнам не попасть, но ведь и в Ошминском, Шукшуме есть что убирать. При чем убирать надо всеми силами и средствами. В этом деле требуется именно сейчас больше деловитости от члена парткома, председателя Ошминского сельского Совета Б. М. Бабина. Если позволит погода, то ошминцы получат еще немало кормов. А с тем, что имеется сейчас в зимовку, вступать сложно. Надо принимать меры по приобретению кормов за пределами района.

Партийная организация здесь большая, но она быстро «стареет». Сейчас двадцать два коммуниста имеют возраст более 50 лет. А где молодое пополнение? За три прошедших года здесь принято в партию всего пять человек.

Докладчик, секретарь парткома В. П. Оленев говорил о том, что плохо в совхозе работают общественные организации, не выпускается стенная газета, о наглядной агитации. Во всем совхозе на фермах имеется лишь один красный уголок (на Ошминской ферме), и то в последнее время здесь работа ослаблена.

За девять месяцев животноводы совхоза получили от коровы по 1336 килограммов молока, что на 280 меньше, чем за этот же период прошлого года. И что удивительно, выступавший на собрании И. В. Махнев говорил о том, что летом на молочных фермах отсутствовала зеленая подкормка. Даже и летом здесь не использовали возможностей для увеличения надоев, а надеяться на зиму с ошминским рационом нечего.

Коммунисты подвергли резкой критике работу партбюро. Следует заметить, что секретарю члены парткома не оказывали практически никакой помощи.

Немало справедливых замечаний, ценных предложений содержалось также в выступлениях А. Н. Юдинцевой, Л. И. Акимовой, Г. Н. Кальсиной, С. В. Шляпугина, Ю. В. Дурнева.

На собрании выступил член бюро РК КПСС, начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов, который дал советы партийной организации по завершению уборки зерновых, другим нерешенным вопросам.

Избран новый состав парткома, секретарем которого стал В. П. Оленев.

А. ПЕРМИНОВ.

## ПРИНЦИПИАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Состоявшееся на днях отчетно-выборное собрание в колхозе имени Тимирязева явилось важной проверкой способности каждого коммуниста мобилизовать свои силы на максимальное использование резервов, всемерное повышение эффективности и качества работы, на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже продукции сельского хозяйства.

В отчетном докладе было отмечено, что партбюро в своей практической деятельности особое внимание уделяло повседневному партийному влиянию на ход дел в хозяйстве. На учебе в партийной организации колхоза имени Тимирязева состоит 18 коммунистов — механизаторы, животноводы и специалисты. Партбюро постоянно проявляет заботу о правильной постановке коммунистов для обеспечения партийного влияния на решающих участках производства. Так, механизатор коммунист В. И. Вершинин показал пример в работе на заготовке кормов и подъеме зяби. Неплохо справляется со своими обязанностями на сортировке и сушке зерна коммунист В. К. Гребнев.

За отчетный период было проведено 10 партийных собраний, большинство из них были открытыми с приглашением механизаторов и животноводов. На обсуждение коммунистов выносились разнообразные вопросы хозяйственной деятельности и дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

В текущем году была проведена определенная работа

по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур. Все семена были доведены до посевных кондиций, весенний сев был проведен по удобренной почве в сжатые сроки, с хорошим качеством. Однако неблагоприятные погодные условия этого года значительно сдерживали проведение уборочных работ, сева озимых и потребовали небывалого напряжения сил у труженников полей.

Докладчик также отметил, что партбюро еще не в полной мере использовало имеющиеся резервы и возможности увеличения продуктивности животноводства и механизации трудоемких процессов на фермах. В результате средний удой от одной коровы за 9 месяцев составляет 1762 килограмма, или 71 процент к уровню прошлого года. Наличие грубых и сочных кормов для зимовки скота говорит о том, что в настоящее время необходимо уделить серьезное внимание экономному расходованию и подготовке их к скармливанию.

В постановлении июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС говорится о том, что новому этапу борьбы за подъем сельского хозяйства должны соответствовать более высокий уровень партийного руководства и более совершенные методы работы в массах. За отчетный период партбюро недооценивало роль и значение этой работы в коллективе. Партийные активисты редко выступали с лекциями и беседами в политдень перед механизаторами и животноводцами. Не получает широкой

гласности в колхозе социалистическое соревнование. Стенная газета, которой руководит коммунист Я. Г. Кудельников, выпускается редко. Не уделяется должного внимания и руководству общественными организациями. За отчетный период ни одна общественная организация не заслушивалась на партийных собраниях с отчетом о своей работе. Говоря о производственных успехах колхоза, об улучшении использования машинно-тракторного парка, неотложных задачах сегодняшнего дня, выступившие на собрании коммунисты А. Я. Кальсин, Я. Г. Кудельников, Ф. И. Березин отмечали, что всю эту работу необходимо тесно увязывать с повышением ответственности каждого партийца за порученное дело, с укреплением партийной и производственной дисциплины.

Вскрывая недостатки в работе бюро, коммунисты Б. Н. Березин, В. М. Евстропов подчеркнули, что партийному активу необходимо больше работать с людьми, уделяя при этом особое внимание развитию активности и инициативы у каждого труженика колхоза.

Отчетно-выборное партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Делегатами на XXV районную отчетно-выборную партийную конференцию были избраны Б. Н. Березин, А. Ф. Томаров, Н. П. Зайцева и В. М. Евстропов. Секретарем партийной организации коммунисты избрали А. Ф. Томарова.

Ю. МИХАЛИЦЫН,  
инструктор РК КПСС.

## ВЕТЕРАН

В колхозе имени Тимирязева живет и трудится ветеран комсомола Федор Иванович Березин.

Федор Иванович прошел нелегкий жизненный путь, но, несмотря на все невзгоды, остался по-прежнему молодым, с неутомимой комсомольской душой.

В 1944 году Ф. И. Березин ушел в армию и вернулся только в 1949 году. Устроился работать в леспромхозе машинистом паросилового установок. А через год его избрали комсомольским вожаком леспромхоза.

Спустя несколько лет Федор Иванович ввиду сложившихся обстоятельств ушел работать в пищекомбинат, где протрудился 5 лет. А затем в течение 18 лет Ф. И. Березин бесменно занимал должность председателя колхоза имени Тимирязева.

В хлопотах и суете, в беспоконных председательских делах он и не заметил, когда начало ухудшаться здоровье.

Жить без работы он не мог. И сейчас Федор Иванович Березин председатель ревизион-



ной комиссии колхоза имени Тимирязева. Работу свою он оставляет не собираясь, потому что без дела он сидеть не может.

Такой уж у него характер — комсомольский.

На снимке: Ф. И. Березин.  
Фото Т. Поплаухиной.

## НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

29 октября вся страна будет отмечать 60-летие Ленинского комсомола. Ленинский комсомолец родился в самые тяжелые годы для молодой советской республики. И каждый год подходит к своему дню рождения с высокими показателями. Каждая комсомольская организация рапортует о сделанном за пройденный год.

Комсомольцы нашего фанерного завода подходят к этому дню с хорошими показателями. Наш завод существует совсем недавно. Первые рабочие-комсомольцы знают, как он реконструировался. В настоящее время оборудованы отличные цеха, завезены новые станки. На завод устраиваются работать комсомольцы со всех концов нашего района. Некоторые совсем без специальности, но за короткий срок большая часть их обладает одной-двумя специальностями.

Такие комсомольцы, как С. Алексеев, В. Герасимов стали обладателями смежных специальностей и наставниками молодых комсомольцев. Они добросовестно, с ответственностью относятся к работе. Станки, на которых они работают и учат молодежь, содержатся в чистоте и порядке.

Сегодня эти товарищи, наставники — кандидаты в члены КПСС.

Хочется отметить и других комсомольцев, таких как Р. Глухова, контролер В. Колова, технолог Т. Мочалова, контрольный мастер З. Буракова, фрезеровщик В. Трушков и другие.

Такие комсомольцы никогда не подведут в работе. Каждый комсомолец завода встречает юбилей с хорошими показателями и отличным качеством.

Мы, молодые рабочие завода, подходим к славному юбилею с большими трудовыми успехами. И впредь мы никогда не уроним высокого звания комсомольца.

Сегодня, отмечая шестидесятилетие со дня рождения ленинского комсомола, мы, молодежь, заверяем своих отцов, ветеранов комсомола, заверяем нашу партию и Родину, что все силы и всю молодую энергию наших сердец отдадим на благо Советской страны. Мы постараемся достойно пронести эстафету поколений, продолжая высокие комсомольские традиции молодежи грозных двадцатых.

В. ЖАРКОВ,  
секретарь комсомольской организации фанерного завода.



Надежда Шишмакова работает в мебельном цехе Пижемского леспромхоза. Трудится девушка заочно, с огоньком. Увлеченно занимается комсо-

мольской работой — ведь она секретарь комсомольской организации мебельного цеха.

На снимке: Н. Шишмакова.  
Фото Т. Поплаухиной.



# ТРУДОМ УМНОЖИМ СЛАВУ КОМСОМОЛА

## ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

197 комсомольцев и молодежи участвуют в соревнованиях за звание «Лучший молодой рабочий».

20 комсомольцев и молодежи взяли обязательство выполнить личную пятилетку за 3 года, 42—за 3,5 года, 139—за 4 года и 214—за 4,5 года. 147 комсомольцев и молодежи добились звания «Ударник коммунистического труда».

54 комсомольца повысили квалификацию (разряд), 30—овладели смежной специальностью.

2 строительные комсомольско-молодежные бригады работают по методу бригадного подряда.

552 человека занимаются в системе комсомольской политики.

424 комсомольца, не имеющие среднего образования, учатся в школах рабочей молодежи.

Успеваемость учащихся школ составляет 98 процентов. Количество учащихся, обучающихся на 4 и 5, —33 процента.

Собрано 54 тонны металлолома, 20 тонн макулатуры, работает 7 кружков технического творчества, в них занимается 34 ученика.

Работает 70 отрядных во-

ющих.

Комсомольская прослойка среди призывников составляет 85 процентов.

55 процентов имеют среднее образование, 100 процентов — значкисты ГТО.

В этом году 8 комсомольцев направлены в военные училища.

1500 комсомольцев и молодежи являются членами ДОСААФ.

150 комсомольцев ежегодно являются участниками районного финала комсомольской военно-спортивной игры «Орленок» и 250 пионеров и комсомольцев — военно-спортивной игры «Зарница».



Не первый год трудится в Пижемском леспромхозе Татьяна Ворожцова. Ее профессия — бухгалтер. За время работы Татьяна показала себя хорошим специалистом. В коллективе ее уважают как отличного товарища и трудолюбивого, исполнительного человека.

На снимке: Т. Ворожцова. Фото Т. Поплаухиной.



Пятую свою послеармейскую осень работает в колхозе имени Тимирязева молодой механизатор комсомолец Виталий Червоткин.

До призыва в армию он работал в колхозе трактористом, дело свое любил, относился к нему добросовестно, по-комсомольски. Этим и снискал Виталий любовь и уважение товарищей по работе.

На службе в рядах Вооруженных Сил СССР В. Червоткин отлично справился со сво-

ими обязанностями, быстро постигал военную науку. И результат тому — значки и грамоты, которыми командование наградило комсомольца.

После армии Виталий вернулся в родной колхоз. Работает звеньевым механизированного отряда по выращиванию картофеля. За свой добросовестный труд Виталий неоднократно поощрялся подарками от правления колхоза.

На снимке: В. Червоткин. Фото Т. Поплаухиной.

## ВЕЧНО ЮНЫЙ

Ленинскому комсомолу исполняется шестьдесят лет. Шестьдесят лет — много это или мало? И много, и мало. Потому что наш комсомол воспитал не одно поколение стойких, мужественных бойцов, настоящих ленинцев, но сам остался вечно молодым. Происходит чудо вечного обновления. Остаются неизменными лишь комсомольские традиции. И как когда-то, в давние грозные годы уходили комсомольцы на гражданскую и Великую Отечественную войну, туда, где труднее и опаснее, так и сегодня беспоконное комсомольское племя направляется на самые трудные участки. Туда, где нужнее всего молодые трудолюбивые руки, ум, смекалка и бесpokонные сердца. Туда, где нужна юность.

В канун шестидесятилетия ВЛКСМ по комсомольскому призыву три тысячи молодых патриотов из Москвы, Ленинграда и всех союзных республик нашей великой Родины встали в ряды преобразователей земель Нечерноземной зоны РСФСР. Как когда-то советская молодежь поднялась на покорение целины, так и сейчас она верна своим комсомольским традициям.

Вспоминая сейчас о трудностях, выпавших на долю комсомольцев трудных годов, к поколению которых я принадлежу, скажу с уверенностью: комсомольцам семидесятых ничуть не легче! Мы столкнулись с труднейшими испытаниями в годы первых пятилеток, во время коллективизации и восстановления разрушенного хозяйства страны, на строительстве Комсомольска и Турксиба, Магнитки и Днепрогэса... Комсомольцы семидесятых повторяют наши трудовые подвиги, воз-

вода КАМАЗ и Нурекскую ГЭС, Атоммаш и БАМ...

Очень многое изменилось за эти сорок лет. Когда-то у нас в районе велосипед чудом был, а сейчас и реактивными самолетами никого не удивишь. Когда-то появление первого трактора было сенсацией, а сейчас даже космический полет стал обычным явлением. Конечно, многое изменилось. Но люди остались прежние. Упорные, с крепкой комсомольской хваткой, горячие, бесpokонные.

Самым тяжелым испытанием, выпавшим на нашу долю, была Великая Отечественная война. Многие славные сыны нашей Родины пали смертью храбрых на полях битвы. Среди них есть и наши земляки. Юрий Смирнов и Евгений Никонов, Дмитрий Аристархов и Илья Шишмаков...

Вернувшиеся в родные места советские воины-победители с энтузиазмом принялись за восстановление разрушенного хозяйства. И в первых рядах вновь были комсомольцы.

Среди комсомольцев моего поколения в нашем районе битву на трудовом фронте активно вели Н. Т. Евстропов, Т. В. Евстропов, А. Н. Лазарев и многие, многие другие. С энергией, присущей неутомимым комсомольским сердцам, они брались за любое дело, поднимая и вдохновляя на борьбу и других.

Мне вспоминается популярная в то время, да и сейчас тоже, песня, в которой есть такие строчки: «Мы покоряем пространство и время, мы молодые хозяева земли». Хозяева, именно хозяева. Такими были и мы, такими выросли и наши сыновья.

А. ЕВСТРОПОВ, ветеран комсомола.

## НОВЫХ ДОБРЫХ ДЕЛ ВАМ

Самые яркие, и в то же время самые тяжелые воспоминания у нас, комсомольцев пятидесятых годов, связаны с Великой Отечественной войной и послевоенным временем.

Война... Какое страшное, горькое слово. Сколько испытаний выпало во время войны на нашу долю! Сколько славных, верных сынов, воспитанников комсомола потеряла на фронтах Великой Отечественной войны наша Родина!

После войны все усилия комсомольской организации были направлены на быстрое восстановление разрушенного народного хозяйства. Много тружеников района унесла война, погибло более 2 тысяч воинов, многие вернулись израненными и искалеченными. Поэтому вся тяжесть легла на плечи комсомольцев, молодежи. Колхозы района в то время были мелкими, обработка земли велась в основном на лошадях и вручную. Однако в конце 1950 года в район были направлены тракторы, комбайны и другая техника. Стали создаваться курсы трактористов, шоферов, комбайнеров, куда в основном шла молодежь.

Перед районным комитетом ВЛКСМ встал вопрос об укреплении и увеличении комсомольских организаций района. Особое внимание уделялось созданию комсомольских организаций в колхозе.

В 1950 году возникли комсомольские организации в десятках колхозов: в деревнях Большое Ложкино, Опарино, в Судаковском сельсовете, в деревне Лопатино, в колхозе «Охотник». Комсомольскими секретарями стали активисты, неутомимые, увлеченные ребята Александр Ложкин, Василий Лопатин, Семен Шаликов...

Комсомольцы показывали образцы самоотверженного, вдохновенного труда, работали не жалея сил. Многие комсомольские организации возглавлялись молодыми коммунистами. Хорошо работала комсомольская организация колхоза «Светлый Ключ» деревни Вичуган. Комсомольским вожаком там был прекрасный организатор, активист Владимир Зорин.

С энтузиазмом и задором велась работа в комсомольской организации колхоза имени Ленина — деревня Луги. Секретарем там был Вячеслав Втюрин. В этой организации комсомольская работа велась очень интересно. Хорошо была поставлена спортивно-массовая работа, в колхозе работали футбольная и волейбольная секции. Силами комсомольцев были построены спортивные площадки. Умело был организован отдых молодежи. Работали кружки художественной самодеятельности, проводились вечера отдыха, спортивные соревнования, субботники и воскресники, рейды по сбору металлолома и макулатуры...

С огоньком работала комсомольская организация райисполкома. Возглавляла ее Анна Матина. Девушка сумела сплотить комсомольцев, организовать их на серьезные

добрые начинания. Все комсомольцы в этой организации учились, хорошо была поставлена художественная самодеятельность, проводились спортивные соревнования, интересно проходили часы досуга... Ребята участвовали в агитпоходах, дискуссиях, интересных спорах...

Всего по району двадцать комсомольцев, двадцать прекрасных парней и девчат, активистов и пропагандистов возглавляли комсомольские организации, отлично справлялись со своими обязанностями.

Большую помощь комсомолу оказывали секретари партийных организаций. Они умело направляли работу молодежи на решение конкретных задач, помогали советами, делами.

Большую роль в работе районной комсомольской организации играли члены бюро РК ВЛКСМ. А самыми активными из них были Т. Зюзина, В. Яльсиковская, С. Нелюбина, С. Дубровин, Н. Овчинников, К. Ложкина, В. Мурзаев, В. Зверков, Д. Зайцева.

В пятидесятые годы районная комсомольская организация состояла из 150 первичных комсомольских организаций и была сильной и крепкой. Она в состоянии была решать все вопросы, стоящие перед районом. И какие бы мероприятия в районе ни проводились, вдохновителем всех этих добрых начинаний являлась молодежь, комсомол.

В то же время уже хорошо была организована учеба комсомольцев. По партийной и комсомольской линии занималось более 70 процентов комсомольцев района. Работать в тот период пришлось в очень трудных условиях. Но никто и никогда из комсомольцев не отказывался от дел. Ребята, наоборот, показывали пример, никто не сетовал на трудности. Благодаря общим усилиям, почти не было случаев нарушения внутрикомсомольской дисциплины. Очень выскатительно относились комсомольцы друг к другу. Надо сказать, что хорошо была развита критика и самокритика в комсомольской организации. Не явившиеся на субботник, воскресник или другое мероприятие без уважительной причины комсомольцы строго обсуждались на бюро.

Сейчас мы отмечаем шестидесятилетие ленинского комсомола. Огромное счастье — праздновать такую славную дату нашего комсомола. Сколько испытаний выпало на долю молодежи за эти годы! Мы, ныне уже ветераны комсомола, никогда не забудем те трудные комсомольские годы, когда нам пришлось бороться на трудовом фронте, на восстановлении разрушенного фашистской ордой народного хозяйства. Не забудем мы и тех, кто отдал свои силы и свою жизнь в этой нелегкой борьбе.

От всей души хочется пожелать нашему славному комсомолу еще долгих-долгих лет жизни, новых добрых дел, новых свершений.

А. ЦЕЛИКОВ, бывший секретарь РК ВЛКСМ.



# Завтра — день работников автомобильного транспорта РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ | ВЫПОЛНЯЯ ДОЛГ

В наше время трудно представить успешную деятельность любой отрасли народного хозяйства без наличия автомобильного транспорта. И это понятно, так как большая часть грузов перевозится автомобилями.

Напряженные социалистические обязательства принял на третий год десятой пятилетки коллектив работников районного объединения «Сельхозтехника». Задания девяти месяцев по основным показателям — объему реализации продукции, производству валовой продукции, производительности труда — выполнены. Достойный вклад в достижение общих успехов вносит и коллектив работников автотранспортного цеха. За этот период им было перевезено грузов около 10 тысяч тонн. Грузооборот автомобильного транспорта составил 900 тысяч тонно-километров.

Коллектив водителей у нас небольшой; в нем шестнадцать человек. Большие и ответственные задачи поставлены перед ними на третий год пятилетки. Одни из них подвозят стройматериалы к объектам, которые возводятся на территории районного объединения «Сельхозтехника», другие обеспечивают хозяйства района горюче-смазочными материалами. Несмотря на дальние переездки, на труднопроходимые дороги, водители успешно выполняют взятые социалистические обязательства, борются за высокоэффективное использование автомашин.

Пятнадцать лет работает у нас шофер А. И. Смирнов. Хорошее знание техники, соблюдение установленных технических норм эксплуатации, применение качественных топливо-смазочных материалов способствуют надежной работе автомашины. Это в свою очередь помогает ему добиваться высоких показателей в работе. За девять месяцев им перевезено народнохозяйственных грузов 1516 тонн. Пробег автомобиля составил 33,5 тыся-

чи километров. Как опытному водителю Алексею Ивановичу часто приходится отправляться в дальние рейсы.

Хороших результатов в работе добивается и В. П. Махов. Его машина всегда бывает на ходу. Ему также поручают вывозить грузы из-за пределов нашего района. В этом году на его счету 1229 тонн перевезенных грузов. Трудовых успехов в работе Вячеслав Павлович добивается за счет хорошего знания конструктивных и эксплуатационных особенностей машины, закрепленной за ним.

Добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей шоферы Н. П. Мальцев, Н. Н. Говоров, В. Т. Евстропов, В. В. Томилов, Н. П. Вылегжанин. Каждый из них старается выполнять план по перевозке народнохозяйственных грузов.

В борьбе за экономию горюче-смазочных материалов особенно отличился Николай Петрович Мальцев. Только за первое полугодие он сумел сэкономить их полторы тысячи литров, за что был поощрен. Это достойный пример для товарищей по работе.

Наши автотранспортники не остались в стороне от такого важного для страны дела — от уборки урожая. На помощь труженикам села уехали шесть человек. Замечательно трудятся на уборочных работах водители Н. П. Мальцев, Н. П. Вылегжанин, О. Ю. Сергеев.

Наряду с положительными результатами в работе автотранспортного цеха имеют место и недостатки. В том, что план по вывозке народнохозяйственных грузов за девять месяцев не выполнен, несомненно, сказались и они. Поэтому коллективу работников необходимо вести борьбу по устранению недостатков, наладить четкую и бесперебойную работу автотранспорта.

Г. ДЕРЫШЕВА,  
диспетчер районного объединения «Сельхозтехника».



Всегда, когда речь идет о людях труда, невольно задумаешься над тем, сколько же их, с одной стороны, неприметных, работают и живут рядом с нами, выполняя свой трудовой долг. Часто, проходя по улице, встречаешь людей разных возрастов, профессий, характеров и нравов, взглядов и убеждений. Но все они чем-то похожи друг на друга. Труд на благо людей — вот их общая схожая черта.

Не так-то легко, как нам иногда кажется, выращивать хотя бы тот же насущный хлеб, уход и уборка которого отнимает у тружеников полей почти все свободное время. Только столкнувшись с данной отраслью, начинаешь понимать, сколько сил и энергии вкладывают люди, чтобы вырастить хороший урожай.

Транспорт играет огромное значение в дальнейшем развитии и росте производства сельскохозяйственной продукции. Транспортировка грузов в первую очередь влияет на ход почти всех полевых работ. Хорошая организация работы транспорта помогает хозяйствам убирать выращенный урожай своевременно. Но в первую очередь это зависит от самих водителей. Их добросовестный подход к делу, каче-

ственное выполнение всех порученных полевых работ и выездов не только за пределы колхоза, но и района помогают осуществлять все возложенные на них планы и взятые социалистические обязательства.

Совсем случайно я познакомился с шофером, проработавшим на машине более 20 лет. Встреча с Николаем Петровичем Зубовым состоялась на поле, где шумели комбайны, обмолачивая застоявшуюся зрелую рожь. Человек средних лет подъехал на «газике» к комбайнам, которые с двух сторон начали нагружать подъехавшую машину. — Это наш старый водитель, — отозвался о нем шофер, ждвший своей очереди. — Человек с большим стажем и немалым шоферским опытом.

Таким было первое знакомство с Николаем Петровичем. Он у нас везде успевает, — говорит секретарь парторганизации колхоза Н. А. Коновалова. — За девять месяцев этого года Николай Петрович перевез более 2240 тонн груза, а его машина сделала 46000 тонно-километров.

И это не просто слова. Перевозка силоса, зерна, сдаваемого государству скота — вот его основная работа. Да и стальных реисов он не отказывался, зная заранее, что машина не подведет, так как технические уходы Николай Петрович на «завтра» не откладывает.

За добросовестный подход к делу он неоднократно награждался знаками «Победитель социалистического соревнования» и «За работу без аварий».

Уважают его товарищи по работе. Как коммуниста и старшего помощника они избрали Николая Петровича Зубова членом правления колхоза. И с этой обязанностью он справляется с честью.

Но не только колхозные дела, а и домашние заботы легли на его плечи. Поставить на ноги и воспитать двух сыновей и дочь не так-то просто...

В. ЕВСТРОПОВ.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Понедельник, 30 октября

8.00 — Время. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Однокашники». Телевизионный художественный фильм, 1-я и 2-я серии. 11.10 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Сельские будни. Кинопрограмма. 16.00 — Знай и умей. 16.45 — Людвиг ван Батховен. 17.30 — Читая стихи... 18.00 — Новости. 18.15 — Поэт Академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.45 — Год третий — год ударный. 19.25 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета «На полпути к вершине». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета «На полпути к вершине». 22.15 — Играет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. По окончании — Новости.

Вторник, 31 октября

8.00 — Время. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Творчество юных. 9.25 — Питер Устинов. «На полпути к вершине». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 15.00 — По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. 16.00 — Страницы истории. 16.40 — Играет симфонический оркестр Карельского телевидения и радио. 17.00 — Наш сад. 17.30 — «Мы юности отцов верны». 18.00 — Новости. 18.15 — В каждом рисунке — солнце. 18.30 — Концерт советской песни. 18.55 — Дружба народов — дружба литературы. 19.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Сапоги всмятку». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного фильма «Хроники Святослава Рихтера». По окончании — Новости.

Среда, 1 ноября

8.00 — Время. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Читая стихи... 9.25 — «Кочевники». Телевизионный художественный фильм. 10.50 — Клуб кинопутешествий. 15.00 — Программа документальных фильмов. 16.00 — Народные мелодии. 16.15 — По музеям и выставочным залам. 16.45 — Жизнь науки. Лауреаты премии Ленинского комсомола. 17.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — К 24-й годовщине алжирской революции. Кинопрограмма. «Алжир — сегодня». 19.00 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Герта» (Западный Берлин). 21.00 — Время. 21.30 — Песня, романс, вальс. 22.00 — Спортивная программа. По окончании — Новости.

Четверг, 2 ноября

8.00 — Время. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.40 — «Сапоги всмятку». Телевизионный художественный фильм по мотивам рассказов А. П. Чехова. 11.05 — Творчество народов мира. 15.00 — Твой труд — твоя высота. Программа документальных фильмов. 15.50 — Русская речь. 16.20 — Основы Советского государства и права. 16.50 — Песни о Родине. 17.20 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — Веселые нотки. 18.30 — Ленинский университет миллионов. Дружба всего дороже. 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 21.00 — Время. 21.30 — День Льва Толстого. 22.30 — Концерт камерной музыки. По окончании — Новости.

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

31 октября заканчивается подписка на газеты и журналы

Если вы еще не подписались на районную газету

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

то не забудьте это сделать до 1 ноября 1978 года.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, районным отделением агентства «Союзпечать», почтальонами и общественными распространителями печати.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 3 рубля 12 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево,  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам  
Зак. 853 Тираж 4492

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.